

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 74 (5159)

Среда, 21 апреля 1937 года

Год издания XVII

В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

**НОВОСИБИРСК, 20 апреля.** Крайком ВКП(б) отметил, что Убинский райком совершил грубую ошибку, предложив членам партии лично писать записки в процессе голосования при выборах партгоров. Безразличным членам партии объяснено значение списка кандидатур. Тем самым

Убинский райком стал на путь незаконного голосования открытым. Крайком указал секретариату Убинского райкома ВКП(б) Пронову и Колосникову на допущенные ими грубые нарушения установленного ЦК ВКП(б) порядка выборов партгоров.

Крайком принял к сведению сообщение ЦК ВКП(б) о том, что эти нарушения по предложению секретариата ЦК ВКП(б) Убинским райкомом исправлены, что неправильно проведенные выборы партийной организации Убинского сельсовета отменены и проводится отдельно. (ЗаповТАСС).

## ОБУЧАТЬ КАДРЫ НА ИХ СОБСТВЕННЫХ ОШИБКАХ

Пленум ЦК ВКП(б), доклад на нем и заочное слово товарища Сталина дали сильнейший толчок развитию самонаблюдения во всех партийных организациях. Повсеместно проводятся в последние недели общегородские и районные собрания актива, пленумы партийных комитетов и общегородские собрания партийных организаций. Особенно высоко ценятся собрания, на которых выявлены ошибки и недостатки, и работа ведется по их исправлению.

Положительное значение имеет самонаблюдение для воспитания партийных кадров, для политического обучения и воспитания всего рабочего класса и трудящихся масс. Особенно ценно оно для партийных комитетов и комитетов райкомов, которые являются центрами политической работы в районах.

«Отношение политической партии к ее ошибкам есть один из важнейших и серьезных критериев серьезности партии и исполнения ею на деле ее обязанностей к своему классу и к трудящимся массам. Открыто признавать ошибку, вскрыть ее причины, проанализировать обстановку, ее породившую, изучить внимательно средства не повторить ошибку — вот это признак серьезной партии, вот это исполнение ею своих обязанностей, вот это — воспитание и обучение класса, а затем и массы».

Великие образцы такого рода поданы нам партией и ее Центральным Комитетом показавшим пример в отношении всей истории партии. Говя стальных пятилеток знают немало фактов вскрытия ошибок и их устранения. Особенно показательны в этом отношении приказы товарища Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б) в августе 1930 года — в колхозном строительстве.

На этих крупнейших ошибках партии воспиталась десятка тысяч партийных, рабочих, колхозников, работников и в промышленности и в сельском хозяйстве. Основное было в том, что Центральный Комитет партии в обоих этих случаях пошел по пути беспощадного вскрытия ошибок и их устранения, смело и безбоязненно анализировал ошибки и безбоязненно указывал на них.

На последнем Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин, приводя эти два примера, подчеркнул, что опаснее всего повторить, будто острая критика ошибок наших кадров ослабляет эти кадры, будто следует проходить мимо ошибок, лабы «шагать» и «беречь» кадры, «спадать их самолюбием и сподобиться». Со всей остротой заявил товарищ Сталин, что:

«Мы бы наверняка загубили свои крупнейшие большевистские кадры, если бы не вскрыли ошибок 1930 года и не обучили их на этих ошибках. Мы бы наверняка загубили свою промышленные большевистские кадры, если бы мы не вскрыли ошибок наших товарищей в период шахтинского предательства и не обучили наши промышленные кадры на этих ошибках. Кто думает шажать самолюбием наших кадров путем замалчивания их ошибок, тот губит и кадры, и самолюбие кадров, ибо он замалчивает их ошибки, облегчает повторение новых, может быть более серьезных ошибок, которые надо вскрыть, при этом к полному провалу кадров в условиях их «самолюбия» и «сподобия»».

Обсуждение этого Пленума ЦК ВКП(б) и доклад на нем товарища Сталина показывают, однако, что единственной причиной большевизма — воспитание кадров на ошибках — является в основном позитивная партийная организация, где весьма своеобразно «бегут и прыгают кадры», замалчивая их ошибки. Видно, хотя бы пример Вольской городской парторганизации, Саратовской области.

Самостоятельному обучению партии известны не только недостатки и ошибки советского сельского хозяйства, но и ошибки в развитии сельского хозяйства тов. Докучаева. Известно, что тов. Докучаев совсем забросил работу в толоке, не бывал ни на заводах, ни в колхозах, пропал от работы по поводу времени в Саратов, тов. Докучаев не желает выдвигать партбилеты коммунистам.

## VI ПЛЕНУМ ВЦСПС

Двадцать седьмого апреля 1937 года состоится VI пленум ВЦСПС со следующим повесткой дня:

- 1) Об отчетах профгоспланов, в связи с выборами председателей. Докладчик товарищ Шеринин.
- 2) О проекте устава профессиональных союзов. Докладчик товарищ Киселев.
- 3) Инструкции по выборам профессиональных союзов.

Президиум ВЦСПС. (ТАСС).

## КРЕСТЬЯНСКИЕ ВОЛНЕНИЯ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 20 апреля. Польские власти запретили съезд в село Рыда воеводства польского крестьянского союза оппозиционной крестьянской партии, и «строничитово людове». Несмотря на это, вчера в Рыдавице приехало много крестьян. Между приехавшими в село польскими рабочими и крестьянскими волнениями.

В связи с крестьянскими волнениями в Рыдавице послан дополнительный польский отряд. (ТАСС).

## В ПРЕЗИДИУМЕ ЦИК СОЮЗА ССР

Семнадцатого апреля, под председательством товарища Г. И. Петровского, состоялось заседание президиума ЦИК Союза ССР. На этом заседании Ленинскому комсомолу, изданию в деле организации ударничества и социальное движение соревновательная была вручена ордена Трудового Красного Знамени.

Одним из докладов секретаря Центрального комитета ВЛКСМ товарища Косарев, Лувинков, Файберг, Бершадский, Шавкина и Васильева.

Товарищ Косарев проделывает краткую речь:

— Ленинский комсомол от нашего родного производства сегодня за особые заслуги получает второй орден. Первый орден Ленинский комсомол получил за отличие на фронтах гражданской войны. Этот орден, врученный нам по инициативе товарища Сталина, Ленинский комсомол получает за заслуги на фронтах социалистического строительства.

— Миллионы нашей отважной мужественной молодежи ценят и гордятся вниманием, которое уделяет им наше правительство. Товарищ Петровский, этот орден мы будем дорожить, как дорогим частью великой социалистической революции!

— От имени миллионов молодежи большое спасибо нашему правительству за внимание и за ту высокую оценку, которую оно дает нашей работе.

Затем вручаются ордена командирам и политработникам Красной Армии, морякам, летчикам, пограничникам, рабочим и служащим заводов № 1 и 21, героям гражданской войны, работникам транспорта, пищевой индустрии, а также группе колхозников-революционеров, совершивших подвиги. Колхозница — Хабаровская получила в 1934 километра.

Товарищ Г. И. Петровский горячо поздравляет всех награжденных.

Президиум ЦИК СССР на этом же заседании рассмотрел ряд вопросов. В частности, принято постановление о порядке рассмотрения жалоб на неправомерные исключения из колхозов.

## ПЕРВОМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЗАВОДАХ

МОСКВА, 20 апреля. Готовясь к встрече 1 мая, комсомольцы Магнитогорского завода выдвигают задачу: выковать 4850 тонн чугуна, выплавлено 5325 тонн при коэффициенте использования полезного объема печи в 0,87.

Первомайское соревнование развернулось в цехах Ростовского завода автомобильного и тракторного строительства имени Сталина. Сталинский завод по плану рекорды 17 апреля формирует Ленинский поставил на конвейер 1300 фарм за одну, при норме в 700.

За безупречное освоение производства деталей для грузового транспорта борются стахановцы и ударники Харьковского тракторного завода. 16 апреля все бригады тяжелой кузнечной, выковывающей нормы соревнования, переключились на производство деталей, закрепленных Сталинской Коммунистической, ярже отображает первомайское оформление Ленинграда. Работы Кировского завода поведут на демонстрацию огромную эмблему нового государственного герба СССР. 11 рабочих и работников, занятых в цехе, будут символически вручены братство народов союзных республик. Центральный завод Харькова (имени Дзержинского) будет оформлен на тему — «Медалью за трудовые заслуги Сталинской Коммунистической».

Нарядными будут в Первомайском цехе угля, площади и окрестности Таганца. Яркие пламя, устанавливаются в районах города, попутки как рождаются под руководством партии Ленина — Сталина, одна из отличниц союзных республик. (ТАСС).

## ВТОРАЯ МАГНИТОГОРСКАЯ ПЛОТИНА ЗАКОНЧЕНА

МАГНИТОГОРСК, 18 апреля. Вступила в эксплуатацию вторая Магнитогорская плотина на реке Урал.

Плотина должна обеспечить водой вторую очередь Магнитогорского металлургического гиганта. Она является одним из крупнейших гидротехнических сооружений страны.

Плотина протянулась на один километр, ширина основания достигает до 100 метров, высота — 18 метров. Соединение с рекой, являясь сооружением плотина образует пруд площадью более 33 квадратных километров.

Комиссия Наркомтяжпрома признала качество работы удовлетворительным и разрешила произвести подьем воды пока на 10,5 метра. Такой уровень даст Магнитогорскому комбинату около 70 миллионов кубометров воды, то есть втрое увеличат водные ресурсы города и полностью обеспечат потребность в воде Магнитогорского завода на ближайший период. (ТАСС).

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 20 апреля)

### Под Мадридом

Серьезных боевых операций 18 и 19 апреля на окрестках под Мадридом не было. Республиканская артиллерия неоднократно отбивала попытки митяевских полков продвигаться к фронту. В университете своем городе посетил делегация депутатов английского парламента, во главе с герцогиней Эдгой. Герцогиня Миаха приняла делегацию. Делегация выразила чувство глубокого восхищения и извещала симпатии к республиканскому войску Мадрида и особенно по возвращении в Англию намерены рассказать обо всем или виденном.

В мадридских газетах приводятся подробности артиллерийской бомбардировки Мадрида 17 апреля. По числу вылетающих снарядов и по количеству попавших эти бомбардировки превосходят все бывшие до сих пор. На одной только улице Франсиско Родригес разорвало более 20 снарядов. Снаряды падали в различных пунктах города. Разрушено много домов. Убито 14, ранено 89.

### На юге

На кордовском фронте республиканцы укрепили занятые позиции. Летчики республиканцев бомбардировали занятые фашистами высоты к северу от Вильяльба. На сторону республиканцев здесь перешло 6 солдат в полном вооружении. К югу от Пособадо республиканцы уничтожили митяевские в штабле возмущенность Феноре-дель-медио. На этом участке республиканцы установили связь с республиканскими отрядами, находящимися к востоку от железной дороги, идущей в Вальево.

### У Теруэля сбито 5 фашистских истребителей

Продолжалась продолжение боев республиканцев на арагонском фронте. К северу от Теруэля республиканцы заняли высоты на железной и железной дорогах, соединяющих Сарагосу с Валенсией. В этом районе республиканцы заняли высоту Сан-та-Барбара и монастырь Сан-розе. Во время бомбардировки Теруэля республиканские летчики были атакованы фашистскими истребителями. В итоге боя республиканцы сбили 5 фашистских истребителей, потеряв один самолет.

### Бомбардировка Барселоны

Авиация митяевских 19 апреля бомбардировала Барселонский порт. Убито 3 человека. Население проявило большую выдержку. Республиканские самолеты отогнали фашистов.



Председатель комитета обороны Мадрида генерал Миаха в своем рабочем кабинете штаба Мадридского фронта. (Созафот).

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### ЛЕНИНСКИЙ СБОРНИК СТАТЕЙ И ЛИСТОВОК К ПЕРВОМУ МАЮ

Партиздат ЦК ВКП(б) выпустил сборник, в который вошли все статьи и листовки, написанные В. И. Лениным в период с 1901 по 1920 год, в связи с международным пролетарским праздником 1 мая.

Сборник открывается ленинской статьей «Предельное к брошюре «Майские дни в Харькове». Далее идут статьи: «Новое побуждение», «Первое мая» (проект листовки), «Зачем пролетариата и революция» (план первомайской листовки), «Лозунги Всероссийской конференции РСДРП в январе 1912 года и майское движение» и другие.

Сборник заканчивается статьей «От первого субботника на Московско-Вяземской железной дороге ко Всероссийскому субботнику — майские».

Сборник издан на хорошей бумаге, в красном переплете. Тираж его — 50 тысяч экземпляров. Цена 1 р. 30 к. (ТАСС).

### ВО СОЮЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

ТБИЛИСИ, 20 апреля. На Всесоюзном шахматном чемпионате разыграно 5 туров. После пяти туров вперед Левенфиш и Юкович, набравшие по 3½ очка на 5. 20 апреля в 6 туре играли Чековер — Каспаров, Алаторцев — Левенфиш, Константинопольский — Ливенталь, Балаев — Бондаренко, Лисицын — Будюк, Юкович — Ракошич, Ильин — Левенфиш — Павлов, Кал — Голдман, Раузер — Рабинович. (ТАСС).

## Италия продолжает отправку войск

На Милана сообщают, что две итальянские дивизии, находящиеся в Испании, ожидают приказа об отправке в Испанию. В марте из Сардинии на помощь генералу Франко было отправлено 700 итальянских офицеров. В свое время эти офицеры были зарекомендованы в Абиссинию. Военное снаряжение на Италию отправляется генералу Франко беспрепятственно. На днях 60 грузовиков с шиферами и механизмами из Удине (Италия) были отправлены в Испанию. Миланская фирма «Изофта Фрасини» получила заказ на 400 военных автомобилей для митяевских.

### Захват парохода

17 апреля фашистскими крейсерами был захвачен голландский пароход «Сарпан» и отведен в Сеугу. Этот пароход направлялся в Антверпен с грузом продовольствия. Митяевские конфисковали груз. Интересно отметить, что присутствующий при захвате голландского парохода голландский крейсер «Ява» не оказал пароходу никакой помощи.

### Каждый день приносит новую уверенность в победе

ПАРИЖ, 18 апреля. В беседе с корреспондентом «Пти журнал» генерал Миаха заявил, что он удовлетворен ходом военных действий. «Каждый истекший день», — сказал он, — приносит новую уверенность в победе. Период часто оборонительных действий прошел. Теперь мы располагаем армией, мощь которой будет возрастать».

На вопрос, считает ли Миаха, что критический момент войны уже миновал, он ответил: «Война еще имеет трудные моменты в связи с помощью, оказываемой митяевским Германией и Италией. Однако, при содействии нашей военной промышленности, победим».

На вопрос о положении на арагонском фронте Миаха заявил: «Все мы — испанцы, каталонцы и другие — работаем своей ют. Каталисты действуют на арагонском фронте, который сейчас по стратегическим мотивам носит чисто оборонительный характер».

На вопрос по поводу циркулирующих в английских кругах слухов о возможности установления равновесия сил между митяевскими и республиканскими, Миаха заявил: «Выиграть войну — вот моя задача. Равновесия сил никогда не будет, но мы располагаем превосходством над нашими противниками: это — энтузиазм, революционный — из того факта, что за нами правительство народного фронта. Этого нет у врага. Мы уверены в своей победе». (ТАСС).

### Массовый выпуск донлада товарища Сталина на иностранных языках

Издательское товарищество иностранных рабочих в СССР выпустило массовый выпуск на английском и немецком языках доклад и заключительное слово товарища Сталина за Пленум ЦК ВКП(б) «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушничества».

На днях вышло из печати массовым тиражом доклад и заключительное слово товарища Сталина на гитлерском, польском, болгарском и других языках. (ТАСС).

### Конкурс карикатуристов

МОСКВА, 20 апреля. Омофотом объявлено второй конкурс карикатуристов. Его основной задачей — выявить талантливых художников-самозучек, отобрать из представленных на конкурс карикатур и рисунков лучшие для иллюстрирования повестей для взрослых, фабрично-заводских, колхозно-кулацких газет, посвященных 20-летию Великой пролетарской революции. Неделный срок присланы рисунков на конкурс — 1 сентября. За лучшее карикатуры и рисунки установилось четыре премии — 5000, 3000 и две по 1500 рублей. (ТАСС).

### На всеармейском совещании комсомольских работников

МОСКВА, 20 апреля. На всеармейском совещании комсомольских работников, 17 апреля, с речью выступил секретарь ЦК ВЛКСМ товарищ Косарев.

— Две главные задачи стоят перед армейским комсомолом, — говорит товарищ Косарев, — первая задача — обеспечить большевизмом, вторая — в совершенстве овладеть военной техникой. На решение этих задач должны быть выделены все возможные возможности Красной Армии.

После выступления товарища Косарева армия была провозглашена. Всего по докладу товарища Косарева высказались 75 человек. (ТАСС).

### Похолодание в Туркмении

АШХАБАД, 19. В Туркмении наступило резкое похолодание. В горах выпал снег. В ночь на 17 апреля в районе Мургаба, средней и нижней Аму-Дарьи и Атрека отмечены заморозки. Температура упала до 5-6 градусов ниже нуля. (ТАСС).

## Выполнить план по удобрению полей

Воспользуясь планом удобрения является одним из важнейших средств в борьбе за высокие урожаины урожая. Это хорошо условия переданных колхозной деревни, борющейся за высокие урожаины.

Председатель колхоза «Новая жизнь», Ворошиковского сельсовета, тов. Латышев организует колхозников на сбор и вывозку местных удобрений. Колхоз выполнил план вывозки навоза на 185 процентов. Колхозники собирают золу, вывозку минеральных удобрений, азотобактерия.

Перешагнув план вывозки навоза и в колхозе «Путь социализма», Ворошиковского сельсовета. Председатель этого колхоза тов. Цыбин получил, вместе 230 килограммов азотобактерия, комбикорма по плану, 350 килограммов. В колхозе «Заря Ильича», Петуховского сельсовета, на поля вывезено более 2000 возов навоза.

Но далеко не все предания колхозов похвалить. Организуя сборы за высокие урожаины. Об этом свидетельствует тот факт, что план вывозки навоза выполнен по району лишь на 37,9 процента. Замыслено 7000 центнеров собрано только 612 центнеров. Истекшие 5 дней в начале стахановской недели не дали сельхозинициативы заметного перевеса в сборе и вывозке местных удобрений.

Колхозы района должны внести весной на свои поля 3295 центнеров минеральных удобрений. Однако по складу сельхознаба вывезено только 711 центнеров.

Председатели колхозов в Закарском, Ворошиковском и в некоторых других сельсоветах не выдвигают со складов сельхознаба минеральные удобрения и азотобактерия. Председатель колхоза «Трактор», Кузьминского сельсовета, Каспаров решил часто бывает в городе, обязуется получить удобрения из сельхознаба, организовать сбор местных удобрений, но его обязательства остаются пустой болтовней. В этом колхозе не собрано ни одного килограмма азота. Минеральные удобрения и азотобактерия Каспаров не получает.

По решению правительства, колхозам предоставляются большие льготы для приобретения минеральных удобрений. Не используя эту помощь государства колхозам и колхозникам в их борьбе за высокие урожаины, за высокие доходы на полях — значит снижать ценность колхозного труда, тормозить дальнейшее процветание колхозов и зажиточной деревни.

В оставшиеся дни стахановской недели надо решительно выправить это положение. Надо выбрать все минеральные удобрения и весь азотобактерия. Надо собирать золу, птичий помет и все другие местные удобрения.

## Началась подготовка к организации германского народного фронта

ПАРИЖ, 18 апреля. Десятого и одиннадцатого апреля здесь происходила, под председательством писателя Генриха Манна, конференция комитета по подготовке германского народного фронта. Участники представили всех антифашистских группировок в Германии — социал-демократов, коммунистов, расунических фашистами христианских профсоюзов и демократических буржуазных партий.

Во вступительной речи Манн указал на необходимость оппозиционного движения в «стрелы» шперера».

Вилли Мюнтцингер, анализировав различные группировки этого движения, отметил, что слова «народный фронт» все более распространяются, а успехи народного фронта во Франции и Испании зоролили новые надежды на успех падению фашизма.

Всю эту деятельность отдельных антифашистских групп в Германии необходимо объединить в единое мощное антифашистское движение во имя развития народной революции. Речь, которую в предостережении бока сыграл германский рабочий класс, — сказал в заключение Мюнтцингер, — способствует тому, чтобы новая германская демократия была похожа навеймарскую. Это будет демократия, которая до конца уничтожит фашизм.

Конференция получила приветственные телеграммы от писателя Томаса Манна и от батальона германских фронтовцев, сражающихся в испанской республиканской армии.

Конференция посетила члены немецкой делегации в Париже делегация немецких депутатов, во главе с председателем парламента Барросе.

Классовый принцип обращения к германскому народу с призывом к всеобщему движению, объединившему всех людей свободы, объединившему свои силы для победы над фашизмом. (ТАСС).

### Холодная погода

НОВОСИБИРСК, 20 апреля. В связи с углублением холодного воздуха из тайного Баренцева моря, в крае уже несколько дней стоит холодная погода. В ночь на 18 апреля температура в Александровском упала до 24 градусов мороза, в Томске — 16 градусов, в Новосибирске — 10 градусов.

Нижние температуры задерживают талый, снежный покров. (ТАСС).

# Отчетно-выборное собрание прошло активно

Два дня продолжалось отчетно-выборное собрание парторганизации отдела трудовых колоний.

Отчет парторга Молотова коммунисты обсуждали активно. В прениях выступили все присутствующие на собрании. Реально критиковали работу парторга тт. Пермяков, Зотин, Васильев, которые указывали, что отчет парторга построен на общих фразах, конкретные лица и него выносили из докладов. Общел молчалим парторг и такой важный вопрос, как отчет о партийной работе в эс-летствии с решением февральского пленума ЦК ВКП(б). А с перестройкой работы в парторганизации колониальное дело обстоит плохо. Хозяйственные вопросы все еще преобладают над вопросами внутриведомственными.

После Молотова конел до того, что пропрана выполнение партийных поручений путем требования от коммунистов отчетности.

Ни парторг Молотов, ни начальник отдела тов. Сидоренко к голосу рабочих не прислушиваются. Стахановское движение и ударничество не пользуется вниманием парторганизации. Поэтому в колонии нет ни одного стахановца. В мастерских холодно, темно, сыро. Материалы вовремя не доставляются. Рабочее место не организовано. Норм выработки не существуют. Коммунисты не соревнуются, а ни одного стахановца из числа коммунистов нет.

Городской комитет партии, — говорит т. Пермяков, — очень плохо помогает нашей партийной организации. Предлагается горкома бываюу и нас только по приглашению на торжественных собраниях. С 1935 г. и по сей день мы видим только одного представителя горкома. Нашей партийной организации нужно уделять больше внимания, потому что мы несем большую и ответственную работу.

Обсуждение кандидатур для выборов нового парторга прошло также активно. По каждой кандидатуре высказывались подавляющее большинство коммунистов. Например, по кандидатуре тов. Васильева. За него было получено 6 голосов из 8 присутствовавших на собрании членов — партии. Выборы прошли в соответствии с письмом ЦК ВКП(б).

Сейчас задача партийной организации и нового парторга колонии состоит в том, чтобы быстрее реализовать решения пленума ЦК ВКП(б).

Сухачев С. С.

# ПОДГОТОВКА К ПЕРВОМУ МАЯ

Дирекция мажорановой фабрики выдала для промировония отахановцев фабрики в день 1 мая 5000 рублей. На торжественном заседании 30 апреля лучшей бригаде фабрики будет вручено переходящее красное знамя. Кроме этого администрация постановила антаракановую школу «Медуса». 2 мая состоится детский утренник. На праздник подготавливает фабрика программ концертов из видеоролика колхоза «Красный излучинец». Кузововскую сельсовет.

На спичечной фабрике «Сибирь» 1 мая в клубе состоится вечер художественной самодеятельности для молодежи, а также детский паровый майский утренник.

На швейной фабрике организуются на группы заочников. Хороши будут специальные песни для выступления на демонстрациях.

Первого мая в помещении горпарка фабрика проведет большой вечер. Дирекция отчитается 3500 рублей на промировоние отахановцев.

# ПЕРВОМАЙСКИЙ СТАХАНОВСКИЙ ДЕКАДНИК

С 15 апреля работники артели «8 марта» обильно переживали стхтановский декадик. Четвертая и пятая бригады чудачник и первая и вторая бригады трикотажник соревнуются между собой. Все коллективы артели выехали на соревнование колхозов пошвочной артели «Виллеппе».

В первые же дни соревнования производственные показатели резко повысились. Белияны артель «8 марта» выполнила план на 100 процентов, то 15 апреля дневное задание было выполнено на 118 процентов, 16-го — на 130 и 17-го — на 139,6 процента.

Вышли на первомайскую демонстрацию с высокими показателями, — говорят работники артели.

В. Г.

# НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ВАХТЕ

Комсомольский агрегат швейной фабрики взял на себя обязательство к первому мая притти с высокими производственными показателями. Работницы агрегата поставили: с 25 апреля стать на комсомольскую вахту и выпускать продукцию только нового сорта. Сейчас идет дружная работа агрегата, так как многие комсомолки ушли в отпуск.

# ОРГАНИЗОВАН СТРУННЫЙ ОРКЕСТР

В советском техникуме организовали струнный оркестр в составе 26-ти человек. Дирекция техникума выдала 1113 рублей, на которые закуплены музыкальные инструменты.

К первомайским торжествам оркестр готовит ряд номеров.

Ц. И.

# ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МОПР'а

17 апреля в клубе строителей состоялся 4-я городская конференция МОПР'а, на которой участвовало 80 делегатов.

С докладом о работе горкома и составлением ревизионной комиссии выступил секретарь горкома МОПР'а тов. Соколов и президиумский тов. Скобелев.

В прениях выступило 10 человек. Делегаты подняли критиче работу горкома МОПР'а.

Конференция избрала пленум городского комитета и ревизионную комиссию МОПР'а.

После доклада были проведены лучшие лекции МОПР'а и отдельные вопросы — актуальны. Переходило красное знамя вновь присужденное лекции МОПР'а трудящимся имени Сталинского. Президиум также общился членским взносом этой лекции тов. Вутова.

Почетной грамотой награжден комитет МОПР'а Поросинского вышворонного завода и лучшей активисткой этой организации тов. Пермякова.

Пленум получил также комитет МОПР'а швейной фабрики (председатель тов. Мунталов), кассачей лекции МОПР'а фабрика музыкально-элеваторного института тов. Мещукова и лективистка МОПР'а медикоститута Костылева и Целищева.

Ишесен.



В великокольном Сочинском санатории имени Ворошилова отдыхает группа летчиков.

# П. И. Стефановский в парке санатория

На сцене: летчик - орденоносец П. И. Стефановский в парке санатория (Совфот).

# ПРИКАЗ НАРКОМА ОБОРОНЫ ТОВАРИЩА К. Е. ВОРОШИЛОВА

Народный комиссар обороны СССР, маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов издал приказ, относящийся к в прошлом году большая часть молодежи, поступившая в военные училища, имела законченное среднее образование. Этот контингент продолжает непрерывно расти.

В связи с этим начальнику управления военно-учебных заведений РККА предельно для поступающих в военные училища с законченным средним образованием установить от дельную повышенную программу обучения как по военным, так и по общеобразовательным дисциплинам.

Окончившим военные училища по этой программе представляются преимущественно для поступления в академии соответствующего рода войск: поступления на первый курс всех факультетов военных академий — по конкурсу аттестатов военных училищ; поступления на второй курс специальных факультетов военных академий — со сдачей промежуточных испытаний по высшей математике и иностранному языку; поступления на третий курс специальных факультетов — со сдачей экзаменов по всем предметам, подлежащим изучению на второй курсе по теоретической механике и по общей теории химии.

Эти права предоставляются для поступающих на военные факультеты после двухгодичной службы в войсках и для поступающих на специальные факультеты после односторонней службы. Настоящий порядок поступления в военные академии устанавливается с 1940 года. (ТАСС).

# ДЕНЬ У КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

Назаво я побывал в части, где служат мой сын Николай Жильев Красной Армии и знал по рассказам друзей, да по письмам сына. И когда мне довелось увидеть пережить вместе с бойцами один день, у меня захватывало само, чтобы выразить мои чувства.

Сам я когда-то служил в царской армии. И тем ярче я увидел величие Красной Армии, ее несокрушимую мощь в буднях боевой учебы и быта. Командиры и бойцы соотвляли единый дружный коллектив. Днем они овладевают сложной боевой техникой, вечером культурно отдыхают в клубе, лепивших угошек. Порядок и культура чувствуется во всем. Мне сердце наполнилось радостью и гордостью за сына — бойца Красной Армии. И если попробуете, а вместе с сыном взгляну на защиту нашей социалистической родины.

Савастьянов Г. М.

# ГОРОНО НЕ ИНТЕРЕСУЕТСЯ ПРЕПОДАВАНИЕМ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

Внешие выплаты по иностранным языкам для поступающих в вузы в этом году требуют от работников средней и высшей школы серьезного изучения качества работы.

В вузах сокращено количество часов на иностранные языки на тех факультетах, где средняя школа сможет дать высокие результаты в этом отношении людей.

Однако для тех молодых специалистов, которые имеются в школах сейчас, особенно в сельских школах, осуществить эти мероприятия.

Но такое положение несколько не соответствует горгород отел народного образования. О внешнем качестве было известно давно, но только 17 марта, перед отъездом в КрайОНО, зам. школьной группы т. Крылатов обратился к педагогам с просьбой высказать свое мнение о том, какие недостатки в работе мешают успешным занятиям по иностранным языкам.

Комиссией по связи со средней школой, которая была организована при университете, был назван ряд необходимых мероприятий. В первую очередь говорилось о том, что повсеместно применяющиеся в школах учебники совершенно не удовлетворяют требованиям, которые будут предъявляться абитуриентам. На иностранных языках требуется знание латинского и общепонятного учебного материала, а в учебниках приводится только худшее качество тексты.

Все эти требования были выложены также в докладной записке для КрайОНО, врученной т. Крылатов. Она отозвала ее в Новосибирск, по почему-то решила, что к горОНО эти требования не относятся. Даже если бы докладная записка в горОНО не осталась.

И сейчас, после городской конференции учителей, на которую кстати сказать, преподавателей вузов не приглашали, горОНО не изменила своего отношения к преподаванию иностранных языков в школе.

Об этом свидетельствует ряд фактов. Студент Марфин был исключен с химического факультета университета и имел по немецкому языку несоответствующую оценку, но горОНО взял его под свое крылышко и назначил преподавателем немецкого языка в школу. Устинова.

# БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К БОЛЬНОМУ

В институте имени Г. И. Устинова на геологическом факультете работает научный работник, аспирант Масленников. В институте его знают как человека доброго, как от него все зависело и забыли о его существовании.

15 марта он выехал на прием к врачу Индикевичу, который предложил «лежать в постели 4 дня». Масленников выполнял указания врача и 11 апреля обратился к врачу Ибодову. Ибодов установил свой диагноз и предложил Масленникову лечиться в физио-терпевтический институт.

Доктор Бураев установил, что у больного на него образовалась язва на первой ноге.

13 апреля доктор Шубин принял Масленникова и установил новый диагноз. У Масленникова варьировалось до десяти кровяных сгустков с различными сгустками.

Масленникову стало хуже. 14 апреля он был помещен в больницу.

Но лучше отнеслись к Масленникову и общественные организации. Он просил у местного комитета путевку на курорт. Местом выезда решено: обеспечить Масленникова лутелью, отремонтировать ему квартиру, привезти только. Председатель дирекции института Брюхин побывал на квартире, присутствовал тяжелою пожеланием Масленникова и, отда распоряжение привезти сальварсодон. Этим и ограничивалось все пожелание больницы со стороны дирекции и местном.

Директор института Шубин Полляков отдал распоряжение отуехать домой Масленникову. Но Полляков не проверил свой приказ. И Масленников на руках доставлен в больницу. Теперь врач утверждает, что в результате занужности болезни придется отнять ногу. Произошло это в значительной мере потому, что больному не была своевременно оказана помощь со стороны врачей и общественного организации института. Этот поступок бездушного бюрократического отношения к живому человеку не должен пройти для виновных безнаказанно.

Марский, Ангара.

# В ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ 10.000.700 ЧЕЛОВЕК ЛИШЕНЫ СРЕДСТВ К СУЩЕСТВОВАНИЮ

БЕРЛИН, 18 апреля. В связи с окончанием в текущем году сбора средств в фонд так называемой «белой помощи», министр пропаганды Геббельс представил Гитлеру доклад об итогах этой кампании. Геббельс выразил признательность 10.000.700 человек лишены возможности добывать для себя и своих семей необходимые средства к существованию.

В начале кампании фашисты заявляли, что сбор средств добровольный характер. В своем же докладе Геббельс выразил признательность, что 162 миллиона марок собрано в принудительном порядке, путем вычетов из зарплаты рабочих и служащих.

(ТАСС).

# ГЕРМАНСКИЕ УКРЕПЛЕНИЯ НА ВОСТОЧНЫХ ГРАНИЦАХ

ЛОНДОН. Газета «Манчестер глянц» опубликовала статью своего корреспондента об укреплениях, возводимых Германией на ее восточных границах. Корреспондент указывает, что Германия заканчивает укрепления на восточных границах так же быстро, как это было и на западных границах.

На польской границе имеются три укрепленные линии: 1) Линия от Олева вдоль западного берега этой реки до Бреслаля до Грохобрга. Эта линия главным образом из бетонированных фортов, вооруженных тяжелой и легкой артиллерией и тяжелыми и легкими пулеметами. На каждом километре — от 5 до 7 таких фортов. Эта линия предназначена для защиты железной дороги Бреслаля—Линица—Заган и германского фланга в случае войны с Чехословакией.

2) «Линия Одера и Варты» состоит из множества изолированных бетонированных укреплений и пулеметных гнезд. Эта линия тянется от Кострица до Кенигсберга (в Бранденбургском округе).

3) «Померанская линия» тянется от Лейпе Кюне до Штумпа. Около года тому назад было снесено несколько крепостей, чтобы отвлечь территорию для крупных подземных укреплений.

Укрепления Германии на Чехословацкой границе, по мнению германской генеральной штаб думают в случае войны на этот участок, а имеют в виду укрепления.

Линия Берлин—Тиршенрат — Мериш—Зельб—Гоф, на которой возведены бетонные форты на расстоянии 140 — 160 метров один от другого, простирается до укреплений Шварцвальда и имеет целью помешать наступлению в широкие народные массы Японии, и если антифашистского фронта заметно растут. Журнал считает вероятным, что некоторые политические партии, доведенные до крайности, присоединятся к широкому фронту. На вопрос, куда же идет Япония, журнал отвечает: «Только японско-пароные массы могут вытеснить войско с нападением дальневосточного движения Японии». «В заключение журнал пишет, что японское войско в Китай сейчас является в китайском, а японские партия, что они не могут довольствоваться. «Дав нас настало время, — это вылет журнал, — «сделаю обязательство японской партии, — это будет японско-фашистский фронт» (ТАСС).

Восточная линия новых барьеров, аэродромов, апартов, мастерских арсеналов, гаражей для машин и танков. Линия всех этих сооружений тянется от Лейпе, через Дрезден и Вурцен, до Шлауна и Делица. Многие из них расположены под землей. (ТАСС).

# „КУДА ИДЕТ ЯПОНИЯ“

ШАНХАЙ, 19 апреля. Журнал «Жизнь пилотин» («аэроное обозрение») публикует статью под заголовком: «Куда идет Япония». Оценивая внешнеполитическое положение Японии как крайне напряженное, автор пишет, что японские круги Японии, пытаясь предотвратить крушение японского империализма, будут по пути замены парламентской системы фашистской диктатурой. Автор считает, что кабинет Хаттоя является «мостом, ведущим Японии к фашизму». Однако вместе с тем журнал указывает, что «несмотря на всю реакцию сил, в Японии возможны носимы семена революции». «Антифашистские и активные японские элементы», — пишет журнал, — «такоже...

# ФАШИСТСКОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ В РУМАНИИ

ВЕНА, 20 апреля. Получены достоверные сведения о серьезной «активизации» организации «железной гвардии» в Румынии, являющейся фашистской итлеровской агентурой. Румынская полиция обнаружила, что «железная гвардия» получила из Германии много оружия под видом разных товаров. В связи с тем, что руководители фашистов, принц Николай, пытался объявить себя главнокомандующим румынской армией, но после заявления его прав член дивизии находившийся под арестом в своем дворце Сигетф, 14 апреля отряд фашистских легионеров «железной гвардии» в 400 человек пытался освободить Николая из-под ареста. Оряд был рассеян жандармами.

Руководство «железной гвардии» руководит манифестом, в котором резко выступает против короля и премьер-министра Тэтареску и угрожает им расправой.

15 апреля другой руководителем «железной гвардии» — Корвэру со...

# ВЫБОРЫ В МАЛОЧИСЛЕННОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В первичной партийной организации фабрика Томского государственного университета состоят 3 члена ВКП(б) и 2 кандидата. На днях в парторганизации произошло отчетно-выборное собрание, на котором присутствовали все пять коммунистов. По отчету парторга тов. Лавринович выступили все присутствующие. Они резко критиковали работу парторга, указывали на отрыв парторга от масс студентов, на слабость работы по повышению идейно-политического уровня коммунистов и комсомольцев. Партийная организация не переставала своей работы в соответствии с решениями пленума ЦК ВКП(б).

Решения партийных собраний не выполнялись, их никто не проводил. Это порождало безответственность как парторга, так и члены партии.

Сухачев С. С.

# КАК РАБОТАЕТ ПАРТКАБИНЕТ ПЕДИНСТИТУТА

Внешне парткабинет пединститута выглядит хорошо. Но стенам развешены картины и наглядные пособия по истории партии, на столе разложены газеты и журналы. За парткабинетом т. Кузнецов (зам парткома) усердно заучивает лектурную, альбомы и другие необходимые пособия для работы парткабинета.

При кабинете работает два кружка: по изучению истории гражданской войны, под руководством т. Захарова, и кружок по изучению истории партии ВКП(б), под руководством т. Жданова. Кроме этого проводятся лекции и беседы для пропагандистов и агитаторов.

Партком выдает 5 коммунистов для консультаций по различным вопросам. Коммунисты систематически работают в кабинете. Но консультативная помощь неощущается. За день проходит не больше пяти агитаторов и пропагандистов. Основная масса коммунистов в комсомольцах плохо посещает парткабинет.

На вопрос, почему такая низкая посещаемость, зам. кабинетом т. Кузнецов ответил: «Очень хорошо, поэтому люди не ходят!».

Коммунисты, привлеченные для работы в парткабинете, часто срывают работу. Например, т. Крожкова, имея партийное поручение работать в парткабинете, не выполняет его.

Не так хорошо в парткабинете и радиослушание. Научились неслышать. Если, что при такой постановке дела работа парткабинета будет проходить слабо.

Партийный комитет пединститута должен устранить эти неформальные явления, мешающие работать парткабинета.

К. Конева.

# КОСТРЕЦОВА ИСКЛЮЧИЛИ ИЗ КОМСОМОЛА

Отчет горкома металлургического техникума Кострцов в прошлом году ушелся хорошо, тем самым обеспечившую работу. И другие члены Кострцова отныне отговаривать. Показавшие негодность, особенно в отношении лекций, морально разложился.

Другие комсомолы этой группы отныне подкажут Кострцову.

Комсомольская организация во отделе своевременно информирует на комсомольца Кострцова и компания. Ужасно только в то время, когда он не свой ходит на подгубу и академические занятия. А когда вопрос о поведении Кострцова поставлен на комсомольском собрании, то он выбрасывает комсомольский билет.

Комсомолец.

**Гортеатр** 21 апреля

**КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ**

Начало в 8 ч. веч. Касса открыта с 4 ч. до 9 час. веч.

22 апреля **ВАСИЛИСА МЕЛЕНТЬЕВА** Арона в 5-ти действиях

**КИНО им. М. ГОРЬКОГО** СЕГОДНЯ ПРЕМЬЕРА

Звуковая фанам

**НАСТОЯЩИЙ ТОВАРИЩ**

В ФОНЕ 2, 3, 4 сеансы — КОНЦЕРТ НАЧАЛО СЕАНСОВ: в 8 ч., 7 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса открыта с 3 часов дня

ВЕНА в 10 ч. с глубоким проникновением сообщает горком в отношении о прекращении концерта Горького ввиду отсутствия в городе

**Карла Карловича ЭВЕРСА,** 18 апреля в г. Новосибирск, в 5-й коммунальной больнице.

**ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ** 21 и 22 апреля

ДВА ФОРТЕПЯННЫХ ВЕЧЕРА. Соединенная **СОЦДЕПАРТ** трех легендарных влиятельных **Павла СЕРЕБРЯКОВА** и **Натана ПЕРЕЛЬМАНА**

**Александра КАМЕНСКОГО**

Начало в 9 ч. веч. Касса открыта с 4 час. до 9 ч. веч. Подробно в офисе. Действующие билеты по билетам № 5 и 11

**КРАЕВОННО ГОСУДАРСТВЕННОГО СТРАХОВАНИЯ**

ТРЕБУЮТСЯ СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ. Оплата труда по договоренности. За справками обращаться в № 41 Зав. Гострах. Коммунистический просп., № 41

**ТОМСКИЙ ДОРОЖНИЙ ТЕХНИКУМ ИКВД**

**КУПИТ** хорошую выездную лошадь и продаст на резни, шинах.

Тут же продается РАБОЧАЯ ЛОШАДЬ.

Коммунистический просп., № 3. Дирекция

**ПИТАТЕЛЬНОСТЬ СВИНОБОБОВЫХ КОНСЕРВОВ**

Высокая пищевая ценность бобовых культур и их калорийность общезвестны; известно, что это должно было обеспечить широкое использование бобов и гороха в домашнем быту и систематическое питание. На самом деле этого нет. У нас очень редко готовят кушанья из этих продуктов. Это объясняется тем, что на приготовление кушаний из бобов и гороха уходит обычно много времени; нужна предварительная их замочка, длительная варка и т. д. Быстро приготовить кашу-либо кушанье из гороха или бобов — невозможно.

Вот почему свинобобовые консервы стали одним из наиболее популярных видов пищевых консервов в Америке, там население достаточно широко охотилось о ценных свойствах этих консервов и сумело оценить их качество.

Почему быстро и просто приготовить из свинобобовых консервов различные кушанья, они имеют то положительное качество, что обладают большой питательностью и калорийностью. Одна банка свинобобовых консервов, изготовленных заводами Главконсерва, содержит равное мясо (или сало), фасоль в томатный соус и по своей пищевой ценности равна десятку куриных яиц.

Свинобобовые консервы — продукт, вполне готовый к непосредственному употреблению в пищу в холодном виде.

Из этих консервов можно готовить разнообразные блюда; так, чтобы сделать суп с перловой крупой, надо положить в кипящую воду предварительно замоченную крупу (100 гр) и варить в течение 1 1/2 часов. После этого кладут консервы, поджаренные коренья, добавляют соль, уксус и суп варят еще 10-15 минут. Готовый суп посылают зеленью петрушки или укропа.

**ТЭЦ ПРЕДЛАГАЕТ ВСЕМ АБОНЕНТАМ,** в предоплату в дни первомайских торжеств предоставление иллюминации, получение разрешения на включение в работу электросети.

Иллюминационные установки, включенные в электросеть без разрешения, будут отключены ТЭЦ без предупреждения, а владельцы их подвергнуты штрафу за самовольное включение.

За разрешением обращаться в контору ТЭЦ, комн. № 4/1 ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

**ПОСОБИЯ ПО МАТЕМАТИКЕ** для всех, готовящихся в вузы и вуЗы. Проспект высылается за 30 к. марками. Адрес: МОСКВА, 5-3 71 вочт. отд., общ. ящик 1100, остову В. РИВОВОУ.

Принести глубокую благодарность коллективу служащих ТОМЛЕС'а за активное участие в подготовке дорогого Мула в отцу **ЗДОНОВА А. В.**, погибшего 16-го апреля.

**Утерян пропуск в Батин** на имя Штанганова А. Я.

**Утерян пропуск** на фабрику керамической посуды на имя Ходяковой О. С.

**Утерян пропуск** по выезде на имя Петрова Л. В.

**КУПИЮ** ХОРОШИЙ ЛИСЬИЙ ГОРЖЕТ, 25, М. Горького, № 35, кв. 3

**Утеряно удостоверение личности** выданное транспортным институтом на имя Ишова А. И.

**ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ** ВСЕХ ВЫДАЮЩИХ И ЛЕЖАТЕЛЬНИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАИМОВ, что работники бригады контролеров по проверке правильности ведения Центральным бюро в течение 1937 г. № 131. Прислать по адресу: ИКВД, в работе всеобщим ПОЛТАВТОМ техникой репаратуры тов. ВИБОВОУ.

**Нужна домработница.** Принимать по адресу: 4-й этаж, Коллежский переулок, № 20, кв. 2

**Техникуму Горького** требуется преподаватель по русскому языку и литературе.

Обращение: Завхозовский пер., № 10, 2 этаж, 2-я часть

**ТОМСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ** ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД, знакомый с материальной частью и машинисткой на лезерную станцию. Обращение: Коллежский переулок, № 20, кв. 2, 2-я часть, в секретариат